· 18. Example process data from a SISO model: (Dynamic process data file in ascii format generated by Silvio Simani, March 2008).
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Analisi Modello ARX
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L’analisi deve essere ripetuta per i modelli ARMAX, BJ e OE.

[image: image19.png]Jidentlab e EEIES

Fie Options Window ~Help

Data - Models

[import inputjoutput data matrices or IDDATA abjects From workspace,
P

v v

data arciz121 arxtatal anazizy arconon

detae datay > W amx2221 amyd441 and51

il

06551 oe20201 etrd

[

Estinate > |
bi22221 spad
DataViews ModelViews
™ ™
™ Time plt ) LT ever ™ Model output I™ Trensint resp
I™ Data spectia I~ Model resids I~ Frequency resp

™ Zeros and poles

datay
Ext I~ Noise spectium
Trash Valiation Data





[image: image20.png]Modello Parametrico

Modello non

parametrico

Model Struct Best fit Best fit Loss Altri criteri Bianchezza Corr. Anal. Spectral Diag. 100 x Oss.
(d) ﬁ N1, N, 0,0, _ Val. Prev. function (FPE, AIC, residuo (risposta analysis poli-zeri
¢ ¢ % % % @ v MDL) (cross corr.) | grad./imp.) | (SPA/ETFE) max
1\Un
| AO |
0
ARX |[551] 52.48 86 0.40 FPE =0.4084 | N OK OK Stabile 3.17% (A) | OK
(10) 820% (B) | No
bianch.
residui
ARX | [1717 1] X 93.28 0.0854 FPE=0.0914 | ~Y OK OK Stabile 200% (A) | Sovra
654% (B) param
Awm_.v Errori sui
parametri
ARMAX | [4 4 4 1] 52.81 93.31 0.0883 FPE=0.0905 |Y OK OK Stabile 78% (A) | OK
(12) 9.5% (B) | Errore
22% (C) | gui
param.
OE X X X X X X X X X X No
residui

bianchi





Descrizione dei passi fondamentali per effettuare un esperimento di Identificazione di Dati

1. Verifica delle condizioni di persistente eccitazione (PE) per gli ingressi

2. Grafico dei dati ingresso-uscita

3. Grafico degli spettri (analisi spettrale / Periodogramma)

4. Generazione delle sotto-sequenze di identificazione e validazione (se opportuno)

5. Prefiltraggio dei dati (se opportuno)

6. Stima di modelli parametrici (ARX, ARMAX, OE e BJ)

7. Stima preliminare della struttura del modello per modelli ARX

8. Stima di modelli non parametrici: analisi spettrale (SPA, ETFE) e della correlazione (risposta impulsiva e al gradino)

9. Solo per i modelli (ARX, ARMAX, OE e BJ) migliori (secondo Best Fit o bianchezza dei residui), graficare:

a) uscite simulata/prevista ad un passo e uscita misurata

b) auto- e cross- correlazione dei residui

10. Validazione del modello, fatta solo per i modelli (ARX, ARMAX, OE e BJ) migliori (secondo Best Fit o bianchezza dei residui), graficare:

a) confronto delle risposte al transitorio per i modelli parametrici migliori identificati (ARX, ARMAX, OE e BJ) e il modello non parametrico di correlazione (correlation analysis)

b) confronto delle risposte frequenziali per i modelli migliori identificati (ARX, ARMAX, OE e BJ) e il modello non parametrico spettrale (spectral analysis, SPA e ETFE) 

c) confronto diagrammi poli-zeri per evidenziare possibili sovraparametrizzazioni del modello parametrico identificato

11. Esportare i modelli (ARX, ARMAX, OE e BJ) migliori e calcolare l’incertezza parametrica relativa percentuale nel caso peggiore, secondo l’espressione 
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, usando la funzione MATLAB [A,B,C,D,F,dA,dB,dC,dD,dF]=polydata(MODEL)
12. Completare la seguende tabella di riepilogo per i modelli (ARX, ARMAX, OE e BJ) migliori (secondo Best Fit ottimale o bianchezza dei residui, se raggiungibile):
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